

0.0054秒，宁夏“绿电”闪送湖南

800万千瓦“宁电入湘”工程竣工投产，供电能力达湖南用电负荷的1/6



↑这是8月20日拍摄的“宁电入湘”工程直流输电线路(无人机照片)。



←这是8月19日拍摄的“宁电入湘”工程宁夏中卫市中宁换流站(无人机照片)。均为新华社记者 冯开华 摄

扫 码 看 辣 视 频
“塞上绿电亮三湘”
直 播 回 顾

长沙晚报8月20日讯 (全媒体记者 黄能) 20日，宁夏至湖南±800千伏特高压直流输电工程(简称“宁电入湘”工程)竣工投产。这条输送功率800万千瓦的“电力高速公路”，送电耗时仅需0.0054秒，每天可向湖南输送1亿千瓦时电量，其供电能力达湖南用电负荷的1/6。

“宁电入湘”特高压直流输电工程是全国第一条以沙漠、戈壁、荒漠为重点的大型风光基地外送特高压直流通道，线路全长1616公里、总投资281亿元。工程于2023年6月开工建设，起于宁夏中卫，途经甘肃、陕西、重庆、湖北，止于湖南衡阳。

“宁电入湘”工程配套建设电源1764万千瓦，其中新能源1300万千瓦，包括风电400万千瓦、光伏发电900万千瓦。工程新能源装机占比超过70%，创下同类工程新高。新能源电量占比不低于50%，经特高压“闪送”湖南。

该工程全面投运后，额定最大送电能力达到800万千瓦，相当于我省第一大火电厂长益阳电厂装机容量的2.07倍。这不仅打造了一条能源跨区域调配的“电力高速公路”，更是湖南加快绿色低碳发展的重要引擎。

“宁电入湘”工程筑牢了湖南能源供应的“压舱石”，具有重要意义。”国网湖南省电力有限公司有关负责人指出，湖南作为能源消费大省，能源保供始终是重中之重。“宁电入湘”工程相当于为湖南额外配备了一座“不占地”的大型电厂，不仅能有效缓解湖南迎峰度夏、迎峰度冬的供电压力，更让湖南在应对极端天气、保障民生用电与重点产业用电时，多了一份底气与从容。

不仅如此，从能源结构来看，目前，风、光、水已成为湖南电力供应主要来源。“宁电入湘”工程投运后，新增800万千瓦绿色电力供应能力，湖南清洁能源占比实现大幅度跃升。能源结构的革命性改变，意味着近5年来全省单位GDP能耗累计下降14.9%，高于全国平均水平4.1个百分点。

作为典型的“北电南送”特高压工程，“宁电入湘”与我国“西电东送”特高压线路发生11次立体交叉，规模之大在全球属首次。

这项工程的千里“旅途”中，山岭路段占比颇高，机械难以上山、人工作业效率低且风险陡增，曾是横亘在建设者面前的“硬骨头”。但难题面前，技术创新给出了“破局答案”。比如，湖南段机械化施工实现革命性突破，塔基

机械化组塔率提升至95%，昔日靠人力攀爬的铁塔，如今在机械臂精准作业下快速成型；架线环节更引入集控可视化牵张设备，“无人放线”技术让导线在崇山峻岭间自主穿梭，既高效又安全。

值得一提的是，这条“能源动脉”的延伸之路，不仅与技术突破紧密相关，更与生态环境始终同行：穿越25处生态敏感区、11处水源保护区时，建设者们用细节诠释“人与自然和谐共生”。在秦岭朱鹮自然保护区，铁塔披上红黄警示色，导线密布防鸟刺；朱鹮繁殖期，全线停工的同时，建设者放弃机械运输，改用骡马驮运建材，将施工噪声严控在45分贝以下。那山间回荡的骡马蹄声，仿佛是工程与自然的温柔对话。

2025年湖南省大学生创业典型10名入围人选公示，5人来自长沙

最高可获100万元投资基金支持

长沙晚报8月20日讯(全媒体记者 周斌)日前，2025年度湖南省大学生创业典型入围人选10人名单正式公布(名单公示从8月18日至22日)，其中有5人来自长沙。

作为全省大学生创业典型，他们的创业故事有许多共性。科技创新成为他们企业的共同特点。如湖南农业大学博士生毕业的莫博程，其公司主要产品是“橘灯笼”果蔬通用诱蝇球和诱蠅剂，拥有自主知识产权专利5项，技术处于世界领先水平，可防控200多种水果和蔬菜上的实蝇害虫，得到已故袁隆平院士的大力推荐“诱球杀虫，助果农增收”。正在中南大学资源与环境专业攻读博士学位的康阳和他的团队，先后开展或完成了农村黑臭水体治理、土壤地下水调查评估等近百个项目，取得专利60余项。长沙斐视科技总经理何遥与团队研发的矿车无人驾驶系统，是将驾驶室从地下千米“搬”到地上的技术，解决了矿下作业的安全难题。

成长迅速、发展空间大，也是这些创业典型普遍具有的特点。如26岁的广东小伙李镓睿是湖南大学在读博士生，大二时带着与团队研发的“低碳剂”开始创业，2019年至2022年期间，李镓睿的公司共拿到融资1000万元，目前公司估值已达2亿元。

七夕餐饮堂食预订热度或迎新高 长沙餐厅订座量全国前十

长沙晚报8月20日讯(全媒体记者 吴鑫矾)20日，美团发布七夕餐厅订单数据。数据显示，今年七夕餐饮堂食预订热度或迎新高，长沙餐厅订座量全国前十。

今年8月29日是七夕。数据显示，今年七夕前两周，全国已有超万家约会餐厅通过美团提供七夕提前订座服务，上线七夕团购的门店数周环比增长48%。随着七夕临近，餐厅预订需求高涨。美团团购数据显示，七夕餐厅搜索量周环比激增240%，提前订座量较去年同期增长52%，餐饮堂食预订热度有望在七夕当天创今年新高。

美团团购“热订榜”相关负责人表示，“热订榜”率先覆盖以一线和新一线为主的城市，美团团购“热订榜”覆盖今年新高。

目前，美团正式上线餐厅“约会热订”入口，并推出

家有喜事

栏目热线：0731-82205305

结婚公告

王伟民 王静

王静女士与王伟民先生于2025年8月21日喜结连理。曾为同窗，今缔良缘。五载春秋共度，红叶缠心；一朝琴瑟共谐，鸿笺载誓。敬告亲友，佳期已至，敬请光临。

社会主义核心价值观

富强 FU QIANG 民主 MIN ZHUI 文明 WEN MING 和谐 HE XIE
自由 ZI YOU 平等 PING DENG 公正 GONG ZHENG 法治 FA ZHI
爱国 AI GUO 敬业 JING YE 诚信 CHENG XIN 友善 YOU SHAN

